



Muerto por un auto.—Arrollado por el tren.—Los niños de pecho.—Captura de un estafador.—El ferrocarril subterráneo.

BARCELONA 30.—Esta noche, en la calle de la Sagrera, frente a la Delegación de Policía, un automóvil ha atropellado a un súbdito extranjero, intérprete de un hotel, llamado Henri Giese.

Ha sufrido tan graves heridas, que ha fallecido cuando se le conducía al dispensario.

El chófer causante del atropello se dio a la fuga.

Ayer fué encontrado muerto, en la calle de Santa Magdalena, de la barriada de Gracia, un hombre, de unos veintinueve años, que presentaba una herida de arma de fuego en el pecho.

Por los documentos se sabe se llamaba Isidro Pamiés.

El juez de guardia dispuso el traslado del cadáver al depósito judicial e inmediatamente ordenó se practicasen averiguaciones para clarificar lo ocurrido.

Según parece, hasta ahora, por las pesquisas de la Policía, fué un accidente desgraciado el que costó la vida a Pamiés.

Dos agentes de Policía perseguían a un ratero que había intentado huir, y, al llegar a la calle de Santa Rosa, viendo que se les escapaba, hicieron un disparo al aire, para atemorizarle, logrando entonces detenerle, y llevándolo a la Delegación.

Horas después fué encontrado el cadáver de Pamiés, a unos setenta metros del lugar donde se hizo el disparo.

Una hermana del muerto ha prestado declaración y ha dicho que no sabía cómo ocurrió el hecho, y que su hermano no tenía enemigos ni nunca fué amenazado.

Ha sido auxiliado en el dispensario de la calle de Sepúlveda el catedrático de la Escuela de Comercio don Miguel Ramón Tomás, que poco antes fué arrollado por un tren de Sarriá en la calle de Balmes, frente a la de Provenza.

Presentaba heridas contusas de pronóstico reservado en la región occipital, y conmoción cerebral.

Después de la cura de urgencia se le trasladó al hospital Clínico.

En las oficinas de la Junta de Protección a la Infancia se ha celebrado una reunión, a la que asistieron una Comisión delegada por la Asociación de fabricantes de hilados y tejidos del llano de Barcelona y otra de la citada junta, para tratar del proyecto formulado por ésta relativo a la creación de una red de guarderías de niños de pecho, que, extendidas por las diversas barriadas obreras de la ciudad, cuidarían de los pequeños hijos de los obreros durante las horas del día en que sus madres están en el trabajo.

Esta institución será organizada con personal femenino especializado en las delicadas prácticas que requieren las atenciones de los niños que han de confiarse, y al frente de cada guardería habrá una enfermera diplomada, con objeto de que el servicio esté rodeado de todos los medios necesarios para el buen éxito.

Ha sido detenido un individuo, cuyo verdadero nombre es Enrique de Palma Segura, el cual el 15 de noviembre último se fugó del palacio de Justicia, donde se encontraba detenido, en virtud de diligencias instruidas por varias estafas de géneros, estafas de que hacía víctimas a fabricantes e industriales, utilizando miembros de personas de solvencia en Barcelona.

Entre las estafas que se pudieron averiguar, después de recuperar los géneros robados, había dos importantes partidas

de sacos de yute, cuyo valor era de 8.000 pesetas.

Para realizar éstas y otras fechorías usaba el detenido el nombre de Enrique Ayala, con el que aparece reclamado por varios Juzgados de Barcelona.

En el momento de la detención se le ocuparon un título de socio supernumerario de la Sociedad Colombófila, correspondiente al año 1924; otra invitación permanente del Círculo Artístico; una tarjeta para paisanos y transeúntes.

Preguntado el barón de Viver respecto a las órdenes que dió sobre las brigadas, en el sentido de que todos los empleados municipales se reintegrasen, a partir de hoy, a los puestos para que fueron nombrados, ha dicho que se ha cumplido hoy la orden de un modo estricto.

—Cuando regrese—ha agregado—me ocuparé del arreglo de las plantillas del personal afectado por este acuerdo.

Ha confirmado también que en la reunión que celebrará el lunes la Comisión permanente, se hará la adjudicación de las obras del ferrocarril subterráneo de la calle de Balmes.

Fomento del Trabajo Nacional

La Conferencia nacional de Sericicultura Informe sobre el modelo de libro de ventas.—Las sesiones del Consejo de la Economía nacional.—El tercer rail hasta Barcelona.—La representación en el depósito franco.—Sobre la prohibición de importar colorantes.

La Junta directiva del Fomento del Trabajo Nacional, reunida recientemente, aprobó el informe presentado a la Conferencia Nacional de la Sericicultura, que ha de reunirse en Madrid durante el próximo mes de mayo.

En el escrito de la Corporación se con testan, punto por punto, todos los extremos del cuestionario de la Conferencia, documentando las respuestas con gran acopio de datos y observaciones sobre la legislación extranjera, conducta de las entidades y organismos sericícolas de otros países e indicaciones acerca del mejor modo de hacer aplicación en nuestro propio país de los procedimientos aplicados con ventaja en otros Estados. También se trata en el informe de la supuesta competencia que la seda artificial hace a la seda natural, explicando lo infundado y peligroso de esta creencia para apoyar en ella una política de abandono sericícola.

Acompañan al documento unas conclusiones, en consonancia con el texto, y en las que se concreta la opinión del Fomento del Trabajo Nacional sobre la acción a desarrollar para la propulsión de la industria sericícola.

Se hacen resaltar los insuficientes efectos de la legislación protectora de 1915 y se aboga por la creación de un organismo central autónomo que dirija aquella acción y tenga facultad para delegar algunas de sus atribuciones en las entidades hoy existentes y que tan acreditados tienen su celo y competencia en la cuestión.

El Fomento acudió oportunamente a la información pública abierta sobre el modelo del libro de ventas y operaciones, haciendo resaltar, en primer término, como ya lo hizo en su anterior informe, que las molestias y trabajos que reportará la obligación de llevar el libro no se compensan con las ventajas que del mismo pretenda obtener la Administración.

Se insiste con brevedad en algunos extremos fundamentales relativos a la inutilidad del libro, y se analizan luego

los defectos que presenta el modelo aparecido en la «Gaceta», cuya imperfección es notoria y ha motivado unánime protesta por parte de cuantos habrán de quedar sujetos a la obligación de llevar el libro en cuestión.

A pesar de reconocer, una vez más, que la imposición que se señala es innecesaria, en el informe del Fomento se indica un modelo que responde mejor a la índole de las anotaciones que ha de contener, simplifica su manejo y asegura una mayor claridad.

El secretario general dió cuenta de su reciente viaje a Madrid y asistencia a las sesiones de la Comisión permanente del Consejo de la Economía Nacional, en las cuales se discutieron interesantes cuestiones de tarificación arancelaria, la petición formulada por la entidad «Materias primeras para industrias, S. A.», sobre régimen de admisiones temporales, una nueva incidencia promovida por la solicitud de la Sociedad española Ford para importación de camiones, varios asuntos de personal y la propuesta de reglamento del Consejo, detallando el señor Guail sus intervenciones e informando a la Junta de las resoluciones recaídas en cada uno de dichos asuntos.

La Junta cordó apoyar la petición que la Asociación de Hoteleros y similares de Cataluña tiene formulada en demanda de que se coloque el tercer rail desde la frontera francesa a Barcelona, a fin de facilitar el tráfico, previas las necesarias garantías de orden técnico y de vigilancia aduanera, que pudieran resultar comprometidas con la innovación.

También se dió cuenta de haberse cursado un telegrama en apoyo de la solicitud formulada por una respetable entidad para que se permita el amarre de un cable que pondría en relación directa nuestra Península con Italia y América.

Examinada por la Junta la nueva situación creada por el Real decreto de 20 de febrero, que introduce algunas modificaciones en el régimen del consorcio del puerto franco de Barcelona, acordó ratificar el nombramiento, que ya se había hecho anteriormente, a favor del señor conde de Caralt para que represente a la entidad en aquel organismo.

Como último asunto de la orden del día, la presidencia dió cuenta de la Real orden de 9 del corriente sobre régimen de importación de colorantes, y después de un amplio debate, analizando todos los aspectos de la cuestión, y con aportación de datos para mejor juzgar el problema, se acordó fijar la actitud del Fomento en el sentido de trabajar para que la máxima protección que pueda concederse a tan necesaria industria se haga compatible con el menor perjuicio posible para las industrias consumidoras de colorantes, aprobando la fórmula que, en principio, podría conducir a dicho resultado.

Del Extranjero

Una familia quemada viva.

GRAZ 30.—En el pueblo de Obermuehlbach, una familia de mendigos, padre, madre y tres niños, que dormía en un granero, ha perecido abrasada a consecuencia del incendio producido por la pipa del padre.

La expedición al Polo.

ROMA 30.—Ayer se verificó el acto de entrega al Aero Club Noruego del aparato «L. R. I.», en el cual se verificará la próxima expedición aérea al Polo Norte.

La ceremonia ha tenido lugar en el aeródromo de Ciampino, y han asistido a ella el señor Mussolini, el explorador Amundsen, el ministro de Noruega en Roma y todos los miembros de la expedición.

La sustitución de banderas se ha verificado con gran solemnidad. Ha quedado acordado que el «Norger» izará en el Polo los pabellones noruego, americano e italiano.

Bodas reales.

ROMA 30.—Se asegura que el casamiento del príncipe Humberto con la princesa María de Bélgica no se anunciará aquí, a consecuencia del duelo de la Corte, hasta que el príncipe regrese de su viaje a Bruselas.

La presentación de los novios se ce-

lebrará por el momento con carácter completamente privado.

El príncipe de Gales, mejora.

LONDRES 30.—El boletín médico publicado ayer noche dice que el estado de salud del príncipe de Gales ha experimentado notables progresos.

Ha desaparecido todo dolor, después de la operación que se realizó la noche pasada.

No volverá a publicarse boletín sanitario.

Nafragio y descarrilamiento.

PAK. 30.—Telegráfico de Río Janeiro dando cuenta de haberse ido a pique en la rada de Bahía un vapor de turistas, pereciendo ahogadas 30 personas.

Otro despacho de la misma procedencia da cuenta de haber descarrilado un tren, precipitándose los coches por un barranco, cerca de Pedrogrande.

En este segundo accidente han resultado numerosos muertos y heridos.

Firma del Rey

Ayer mañana firmó Su Majestad los siguientes decretos:

GOBERNACION. — Aprobando las cartas municipales de varios Ayuntamientos.

Nombrando inspector de Sanidad de Málaga a don Luis Encina.

Nombrando comisario de segunda del Cuerpo de Vigilancia a don Dalmiro López.

Aprobando la segregación de dos pueblos de la provincia de Cáceres.

Concediendo honores de jefe superior de Administración a don Sebastián Martínez Pinillos, alcalde de Chiclana.

Aprobando la mancomunidad de varios Ayuntamientos para el efecto de tener un solo secretario.

HACIENDA. — Estableciendo nuevas bases para ejercer la inspección de Hacienda.

Aprobando el reglamento de Registros de Ayuntamientos.

Concediendo varias transferencias de crédito.

Varios nombramientos de personal de Aduanas.

En el ministerio de la Guerra facilitaron ayer tarde copia de los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión por motivos de salud al general don José Riquelme del cargo de jefe de la zona de Larrache.

Nombrando jefe de dicha zona al general don Federico Souza, que lo es actualmente de la zona de Ceuta.

Nombrando jefe de la zona de Ceuta al general don Agustín Gómez Maroto.

Destinando en comisión, a las órdenes del comisario superior, al general de brigada don Angel Dolla.

Información de Marina

Cuerpo general.

Ha sido amortizada la vacante de capitán de navío de la escala de tierra producida por pase a la situación de reserva del jefe de dicho empleo don José María Estanga y Arias.

Se dispone que el capitán de navío don Francisco Rozas y Fernández Flores quede destinado para eventualidades del servicio en esta corte, a las órdenes del señor ministro.

Idem que el capitán de fragata don Ramón Bullón y Fernández quede en situación de disponibilidad.

Idem quede sin efecto la Real orden de 20 de febrero último en la que se nombraba ayudante interino del distrito marítimo de Villajoyosa al capitán de corbeta don Juan Antonio del Rivero y Coca.

Se nombra oficiales pilotos de Aviación e Hidroaviación, con antigüedad de 15 de enero último, a los alféreses de navío don Manuel Alemán de la Sota, don José María Barrera y González-Aguilar, don Guillermo de Llera Yáñez Barnuevo y don José L. de la Guardia y Pascual del Povil, por haber terminado con resultado satisfactorio las prácticas que determina la Real orden de 5 de diciembre de 1922, sirviéndoles de aplicación los beneficios que la legislación vigente otorga a este personal.

Cuerpo eclesiástico.

Por cumplir el día 31 del corriente la edad reglamentaria para el pase a la reserva el cura párroco del Cuerpo eclesiástico de la Armada, con destino de párroco de este ministerio, don Antonio López Carrascosa, se ha dispuesto que desde ese día cause baja en activo y alta en la reserva, con el haber pasivo que en su día le asignará el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Alrededores de Madrid

III

Se asegura que después de la excomunión, y en calidad de guardián del convento, quedó en él un solo fraile, el cual entregó su alma a Dios en época bien reciente. Hermosa, sublime y poética vida la de ese monje único en el claustro solitario, en la iglesia solemne y silenciosa, sin más preces y oraciones en aquel santo recinto que las suyas propias.

La grandiosa, a la par que por todos conceptos severa arquitectura del monasterio de Santa María del Pualar, de un gótico decadente, se destaca con vigoroso relieve en la abrupta serranía del Guadarrama, transportando el ánimo de cuantos visitan aquellos sugestivos lugares de ensoñamiento a los tiempos en que los frailes cartujos, que eran, como ya tengo dicho, los pobladores del cenobio, celebraban en comunidad los recitales litúrgicos, elevando sus preces al Cielo en aquel plácido ambiente de fervoroso misticismo y de recóndita poesía; en aquella hermosa, callada, constante y armónica soledad, que jamás era interrumpida; en aquel vergel de santidad, muy semejante a ese otro que sirvió de motivo de inspiración a Maeterlinck para decirnos:

«El silencio, ángel de las verdades supremas, mensajero de lo desconocido... sol del amor, que madura los frutos del alma.»

Mas todas estas sublimes bellezas permanecen—tristeza me produce decirlo—para la inmensa mayoría de los madrileños y de los amantes de lo bello casi en el misterio. Comiézanse ahora a descubrir estos poéticos y sugestivos lugares, que podríamos denominar «de las cosas que fueron y ya no son», lugares éstos que halláanse ornados algunos de ellos por las nieves perpetuas. Son, pues, los automóviles los que, merced a su vertiginosa carrera, están consiguiendo facilitar la llegada y la exploración a esos pintorescos sitios, que nos obligan a decir, con el salmista, una vez que los hemos contemplado: «¡Posuit prodigia super terram!» (¡Ha hecho Dios cosas prodigiosas sobre la tierra!).

Y son el Club Alpino Español y la Sociedad de Amigos del Arte, con la eficaz ayuda que a tan culta y patriótica empresa vienen prestando otras varias entidades locales—beneméritas todas ellas—las encargadas de obviar inconvenientes, procurando facilitar el acceso a esos parajes de recreo espiritual, en los cuales las luchas y las preocupaciones de la cotidiana vida ciudadana quedan diluidas en ese puro ambiente de la serranía del Guadarrama, y cuyo embriagador sahemerío de sus flores y plantas campesinas, por estar sembradas y bendecidas por la mano de Dios, cual sublime bálsamo consolador, sirve para aliviar los males producidos en los seres humanos por las rudas y constantes luchas del vivir.

Hilario Crespo.

Fallecimiento del duque de Orleans

Llegada de la ex Reina Amelia.

PALERMO 30.—La ex Reina doña Amelia de Portugal llegó ayer por la mañana, a tiempo de acompañar en sus últimos momentos al duque de Orleans.

El duque de Guisa llegará hoy.

El sucesor del duque de Orleans.

PARIS 30.—Con motivo del fallecimiento del duque de Orleans, su primo hermano y cuñado el duque de Guisa pasa a ser el jefe de la Casa francesa de Borbón.

En el caso de que asumiera también el título de pretendiente, el duque de Guisa deberá abandonar Francia, de conformidad con lo que establece la ley.

Por otra parte, los partidarios de la rama directa no se muestran dispuestos a abandonar sus pretensiones, y siguen considerando al duque de Madrid como el sucesor eventual del pretendiente al Trono.

El pleito de Arica

SANTIAGO DE CHILE 30.—Continúan llegando a Arica numerosos súbditos peruanos para tomar parte en el plebiscito.

Se ha reunido la Comisión plebiscitaria para pronunciarse sobre las demandas del Perú y Chile acerca de la realización del plebiscito, creyéndose que se aplazará indefinidamente. — Agencia

MARRUECOS

La acción de Francia y España

En la zona occidental.—Licenciados del veintitrés.

TETUAN 30.—Han marchado a Ceuta, donde embarcarán, 128 individuos de la quinta de 1923, que van a incorporarse a la plana mayor del regimiento del Rey, al cual pertenecen.

Continúan llegando reclutas, que son recibidos por Comisiones oficiales y místicas.

La situación de Abd-el-Krim.

TETUAN 30.—Se oree que Abd-el-Krim huirá de Beniurriaguél al primer indicio de un ataque a fondo.

Hasta ahora se limita a realizar golpes de mano, por la imposibilidad de sostener una campaña de más importancia.

Algunos grupos rebeldes, que se han observado cerca de nuestras líneas, han sido bombardeados por la Aviación, que aprovecha todas las ocasiones para hostilizar los aduares donde se efectúan reuniones de los rebeldes.

Nuevo jefe de Estado Mayor.

TETUAN 30.—Ha marchado a Ceuta el coronel de Estado Mayor don Mariano Santiago, para encargarse de la Jefatura de Estado Mayor de dicha Comandancia general.

Exámenes de aptitud de suboficiales.

TETUAN 30.—El día 31 se celebrarán exámenes de suboficiales para la declaración de aptitud necesaria a fin de ascender a alféreces.

El alto comisario a Madrid.

TETUAN 30.—Se sabe que desde Melilla irá el general Sanjurjo a Madrid para conferenciar con el Gobierno.

Entierro del obispo Cervera.

TANGER 30.—Con toda solemnidad se verificó el entierro del padre Cervera.

Asistieron todas las personalidades de la colonia española y las del Estatuto, el Cuerpo diplomático, los magistrados, los jefes de los trabajos, el coronel Orgaz y los Exploradores españoles.

También asistieron el presidente de la Comunidad israelita, Isaac Abensur, y otros representantes.

Presidió el ministro de España, señor Plá, que ostentaba la representación del Rey y del Gobierno.

En la comitiva figuraban los obispos de Gibraltar y de la zona francesa, ambos revestidos.

Desde la capilla fué bajado el féretro al patio del palacio, y luego salió a la calle, para entrar en el convento del Espíritu Santo, en cuya capilla fué inhumado.

En las calles se agolpaba gran muchedumbre, habiendo cerrado el comercio y los cafés.

El Casino Español y el Centro de la Unión Española tuvieron cerradas sus puertas hasta la terminación de la ceremonia.

La Cámara de Comercio española y demás entidades oficiales españolas tuvieron sus banderas a media asta.

En la zona occidental.—El hijo del general Sanjurjo.

MELILLA 30.—El teniente aviador, Justo Sanjurjo, hijo del comisario superior, que llegó el sábado procedente de Tazza con la escuadrilla que manda el comandante Mulero, durante la madrugada de ayer sintióse enfermo de cuidado.

El general Castro Girona apresuróse a telegrafiar la enfermedad al general Sanjurjo, quien llegó ayer por la tarde en hidroavión, acompañado de su hijo José y sus ayudantes señores Valenzuela, Martín y Alonso.

El enfermo está siendo visitadísimo, y los médicos le aconsejaron gran reposo.

El general Sanjurjo se hospeda en la Comandancia general, donde recibe muchas visitas.

El teniente Sanjurjo ha pasado la noche bien.

Su padre y algunos íntimos no se separan un momento de la cabecera del enfermo.

A las siete de la mañana se retiró el general Sanjurjo a descansar.

Banquete al comandante Patero.

Los jefes y oficiales de Ingenieros obsequiaron con un banquete al comandante de Ingenieros, señor Patero, con motivo de habersele concedido la cruz de María Cristina, por su brillante actuación en los territorios de Melilla y Axdír.

Presidieron el acto los generales Gómez Morato y Dolla, y el coronel señor Sanchiz, que ofreció el agasajo, doliendo el comportamiento del agasajado, que tanto honró al Cuerpo a que pertenece.

Luego le entregó las insignias de la cruz, costeadas por los compañeros.

El general Gómez Morato le impuso las insignias, pronunciando encomiásticas palabras.

Supuesto táctico.

MELILLA 30.—La columna móvil de Dar Drius, al mando del coronel Ponte, efectuó una marcha táctica hacia Ben Tieb.

Durante la marcha, otras fuerzas simulaban agresiones por los flancos, siendo rechazadas perfectamente.

Cerca de Ben Tieb, el general Ponte hizo desplegar las fuerzas y atacar en

posición las baterías, actuando todos los elementos con arreglo al supuesto táctico proyectado.

El coronel reunió después a la oficialidad, explicándole el tema y felicitando a todos por el acierto demostrado.

El inspector de Sanidad.

MELILLA 30.—Ha llegado el inspector de Sanidad, general Masferrer, que era esperado por los jefes y oficiales del Cuerpo.

El general permanecerá aquí varios días y visitará los hospitales y enfermas del territorio.

Los aviadores franceses.—La situación en Axdír.

Marchó a Axdír para tomar el mando de aquel sector, el general Martín.

Los aviadores franceses que llegaron el sábado, cumplieron al comandante general.

Luego, invitados por los compañeros, efectuaron una excursión a la base de hidros de Mar Chica, donde fueron obsequiados con un banquete.

En el sector de Axdír continúa la presentación de indígenas, los cuales, confirman que, en el campo rebelde, la miseria llega a un grado inconcebible.

En la zona francesa.—Mejora la situación en Fez.

RABAT 30.—La situación continúa mejorando en la región Norte de Fez, donde las tropas han podido llevar a cabo diversos reconocimientos en la región de Yebel Keir, consiguiendo igualmente avanzar grupos de partidarios franceses en la región de Mediouna, encontrando entre las tribus una excelente acogida.

El residente francés llega a París.

PARIS 30.—El señor Steeg, residente general en Marruecos, ha llegado a París.

En la estación le esperaba, entre otras personalidades, Painlevé, ministro de la Guerra.

El señor Steeg viene a París llamado por el Gobierno para la discusión y puntualización de cuestiones relacionadas exclusivamente con Marruecos.

Por la tarde, el residente general ha celebrado una larga entrevista con el ministro de la Guerra.

Las madres desnaturalizadas

Da a luz un niño, lo descuartiza y lo arroja a la atarjea.

Los vecinos del piso bajo de la casa número 65 de la calle de Pelayo advirtieron ayer, a media noche, que caía agua desde el piso principal, y así lo hicieron saber al portero de la finca.

Subió el portero al principal y se dirigió al cuarto izquierda, donde vive como huésped una muchacha de veinte años, llamada Angelita García.

El portero le dijo que se quejaban los vecinos de la planta baja de que les caía agua.

Contestó la muchacha que era que el retrete estaba atascado, y, en vista de ello, el portero mandó esta mañana llamar a un fontanero.

Sobre la una y media llegó a la casa un oficial de fontanería, quien, al registrar la cañería, sacó el cuerpo de un niño recién nacido.

Siguió sus exploraciones, y más tarde sacó una pierna y un pie.

Se han practicado averiguaciones, y se ha venido en conocimiento de que la muchacha indicada, Angelita García, que se dedicaba a coser por las casas, había dado a luz una criatura, que había descuartizado.

El fontanero continuó rastreando, por si encontraba más restos de la criatura; pero no se han hallado.

Se avisó al Juzgado de guardia y a la Casa de Socorro de Buenavista, de donde acudieron los médicos de guardia, quienes dictaminaron que el feto era de tiempo, y que el crimen debió cometerse hace unos dos días.

Dos agentes pertenecientes a la Comisaría del distrito del Hospicio lograron anoche detener a la desnaturalizada madre.

La detención la llevaron a efecto en el momento en que ésta pretendía entrar en la casa de la calle de Pelayo.

Conducida directamente al Juzgado, allí fué interrogada convenientemente.

Dijo que se llamaba Angela Aldunavir Ortumbide, y tiene veintinueve años.

Desde luego confesó su delito e hizo un relato fiel de cómo realizó éste.

Manifestó que la criatura había nacido en la madrugada del sábado al domingo, escondiéndola debajo de la cama.

En la tarde de este último día, aprovechando estar sola en la casa, se levantó y con un cuchillo la descuartizó sobre la mesa de la cocina, con el fin de evitar su deshonra.

Los trozos de la infeliz criatura los arrojó por W. C., a excepción de la cabeza, que la arrojó a la hornilla, que previamente había encendido, quemándola.

Hizo después desaparecer todos los vestigios de su crimen, volviendo a acostarse.

El juez, después de este interrogatorio, dispuso su inmediato ingreso en la cárcel de mujeres, orden que en el acto quedó cumplimentada.

EL TEMPORAL

Las lluvias de estos días

Inundaciones en Burgos.

BURGOS 30.—En la madrugada última, a consecuencia de los temporales de lluvias, se desbordaron los ríos, inundándose la vega en los sitios comprendidos entre el barrio de Vilamar y Vadhillo.

El espectáculo que ofrecen las aguas es imponente, pues penetran en las granjas y en las fábricas de harinas causando daños de enorme importancia.

También se inundaron el campo de deportes y la plaza de toros.

Ha sido preciso utilizar carros para salvar a los habitantes de un caserío situado en los barrios extremos; la operación de sacar el ganado fué muy peligrosa, por el ímpetu que por momentos alcanzaba la corriente de las aguas desbordadas.

El cuartel de la Guardia civil se vió amenazado también por las aguas, sobre todo por el cauce que venía de la fábrica de harinas.

Desde la gran riada de 1874, en que se inundó Burgos, no se ha conocido otra como la presente.

De los pueblos inmediatos se reciben noticias dando cuenta de que se han producido varias inundaciones a causa del desbordamiento de los ríos.

A última hora parece que las aguas tienden a descender.

Los daños sufridos en los campos son importantísimos.

Persiste el temporal en Valladolid.

VALLADOLID 30.—A consecuencia del pertinaz temporal de lluvias, los ríos de la región han aumentado considerablemente su caudal en estos días, y si la lluvia continúa son muy de temer desbordamientos en las riberas bajas.

Se cierra el puerto de Vigo.

VIGO 30.—Continúa el violento temporal de viento y lluvia.

El mar aparece imponente. Los buques tuvieron que reforzar las amarras.

La flota pesquera suspendió su salida, careciéndose de pescado. Entraron de arribada forzosa varios vapores.

DESDE PARIS

Sociedad de princesas

El forastero que en estos años últimos venía a París fijaba parte de su curiosidad en aquellos sugestivos reclamos de los teatros de las grandes revistas, anunciadores de sensacionales exhibiciones de personajes rusos. Los más conocidos aristócratas de la antigua corte de los Zares aparecían en los cuadros rusos, tan impresionables en las suntuosas y sendas revistas, como las españolas a que todos estamos habituados ya.

Ahora pasó la necesidad de la atrayente «reclame», y, sin embargo, en los escenarios de París continuán divirtiéndose a los públicos esos y otros personajes moscovitas. Sin citar este o aquel coliseo, en la mayor parte, si no en todos, aparecen todavía, como números impresionables de la danza o de los efectos artísticos, a base, claro es, de cuadros rusos, numerosos artistas que proceden de la más elevada aristocracia de la Rusia de los Zares.

Fuera del teatro, en oficinas y talleres, en almacenes y comercios, trabajan en silencio también millares de hombres y mujeres que vinieron de Rusia en los años siniestros que han pasado, y encontraron en el suelo francés, primero, libertad, y después, pan y trabajo. Nadie se acordaba ya de los rusos refugiados. ¡Eran tantos! Pero en estos días, unos periodistas, hartos, sin duda, de las nerviosidades diplomáticas de la Liga de las Naciones y de las veleidades de los hombres del cartel, que a todas horas ponen en peligro la paz ansiada por Francia, han removido un tanto la suerte que corren en París algunos elevados personajes de esa corte de Rusia, que se hundió para siempre bajo el peso de su oscurantismo, de su reacción, de sus opresiones y de sus errores.

Uno de estos escritores o reporteros a la moderna, enterado de que algunas princesas de Rusia habían logrado establecerse y ganar la vida laboriosamente, se ha lanzado sin reparos a la investigación, a este curioso periodístico que todo lo indaga y nada perdona. Y he aquí, lector, el fruto de este descubrimiento.

En uno de los barrios más frecuentados de París hay establecida una casa de alta costura, de finos encajes, de confecciones caras y estimadísimas, que se denomina Maison Tao. La casa es un negocio próspero, y hoy uno de los buenos establecimientos de París. Nada hacía presumir hasta hoy que ese nombre respondiese a la asociación de tres princesas, damas de alta alcurnia, que

hace pocos años representaban en la corte del Zar la más elevada y más preciada aristocracia: la princesa Troubetzkoï, la princesa Annenkov y la princesa Obolinski. Estas damas pasaron en París los años transcurridos penas y calamidades infinitas. Sin medios de vida, según ellas mismas confiesan ahora; sin conocimiento alguno de la vida doméstica incluso, asociaron sus energías como las tres iniciales de sus nombres, y juntas establecieron en la rue del Faubourg Saint-Honoré un modesto taller de costura. Cuando después la clientela fué numerosa, se trasladaron al barrio más populoso, a la gran casa que hoy ocupan. Y en ésta cuentan las princesas que ellas mismas comenzaron por tapizar los muros, por lavar los parquetes, por arreglarlo todo. Y aun ahora mismo, que el negocio de las princesas es próspero, sin servidumbre ninguna, ellas hacen los servicios de cocina, limpian la vivienda y el almacén, llevan la correspondencia de la casa, dominan la contabilidad de su Sociedad, sirven a la clientela, y cantan, y ríen, y viven contentas, con el gran contento que ha de producirles ver recompensados todos sus esfuerzos.

Cuando una de las princesas recuerda sus viajes a París en otros tiempos, en busca de los trajes de modas, rodeada de séquitos deslumbrantes... entonces una leve tristeza invade a la comerciante de hoy; pero que sólo sirve para reponerse al punto y decir al periodista a quien relata su odisea yo me encuentro, en fin, en tierra conocida.

Otras linajudas damas de Rusia dirigen en París diversas casas comerciales, de costura casi todas, y más o menos importantes. La baronesa de Wrangel está a la cabeza de la Maison Iteb; la condesa de Bobrinsky dirige otro comercio en la rue de Francisco José; la condesa de Skalon está al frente de un Hotel Meublé, en la rue de Brey, aquí cerca de la Etoile, y tantas otras que han podido vencer con un duro trabajo las amarguras de su exodo, lleno de peligros, y en el que la vida se vió amargada muchas veces después de una huida novelesca las más de las veces.

He aquí otra faceta que os presenta ahora París, quien sabe si para ejemplo y lección avisadora de ciertas soberbias y vanidades.

CASA REAL

Complimentaron ayer mañana al Rey el ex ministro señor Bergamín, el general Cavalcanti y el embajador de España en Londres, señor Merry del Val.

En audiencia especial han sido también recibidos por el Monarca el superior de los salesianos, Mr. Rinaldi, y el ministro de Suecia con su esposa.

Estuvo hoy en Palacio una Comisión de Toledo para invitar a la Reina al acto de la entrega de la bandera al regimiento local, que se celebrará el día 9 de Mayo.

La Reina prometió su asistencia.

Ayer despacharon con el Rep los ministros de Hacienda y Gobernación, los cuales sometieron a la firma de Su Majestad los decretos que publicamos por separado.

SERVICIO TELEFONICO RAPIDO

MADRID-BILBAO MADRID-VALENCIA MADRID-CACERES
MADRID-BADAJOZ MADRID-BURGOS

CONFERENCIAS TELEFONEMAS

Con los nuevos circuitos recientemente consruídos entre Madrid y Bilbao, Madrid-Cáceres, Madrid-Badajoz, Madrid-Burgos y la nueva línea establecida el año pasado de Madrid a Valencia, es ya posible obtener rápidas comunicaciones y excelente calidad de transmisión entre la capital y aquellas dos importantes ciudades.

Pueden celebrarse conferencias a los pocos minutos de pedidas.

Los telefonemas se entregan actualmente con la mayor rapidez.

Ahora no es posible aceptar conferencias de abono entre Madrid y Bilbao, Madrid-Valencia, Madrid-Cáceres, Madrid-Badajoz y Madrid-Burgos.

El teléfono interurbano puede ahorrar mucho tiempo en la conclusión de negocios entre Madrid y Bilbao, Valencia, Cáceres, Badajoz o Burgos, debido a las magnificas condiciones de estas líneas.

EL TIEMPO ES ORO

Dos personas que conversen por cualquiera de estos circuitos están en las mismas condiciones que si hablaran a la distancia representada por una mesa escritorio, sentados frente a frente. La manera más rápida y satisfactoria de entenderse en materia de negocios es la conversación, único medio natural de comunicarse con que cuenta la humanidad.

Invitamos, pues, al negociante a que aproveche la ayuda que este buen servicio telefónico le ofrece en su negocio y al particular en su trato con amigos o parientes que residen en Valencia, Bilbao, Cáceres, Badajoz o Burgos. Estamos seguros de que todos quedarán satisfechos de los resultados.



Información americana

Las elecciones en la Argentina.

BUENOS AIRES 30.—Las elecciones complementarias se han efectuado en todas las provincias dentro del más completo orden.

El señor Adolfo Lanus ha sido nombrado gobernador de la provincia de La Rioja, y el señor Carlos Quiroga vice-gobernador.

Los datos que se van conociendo del escrutinio de la capital confirman el triunfo de los radicales personalistas.

Los demócratas triunfan en la provincia de Córdoba.

En las otras provincias, los diversos partidos se mantienen en las mismas posiciones.—Agencia Americana.

¿Por si hay quien lo copie!—Un impuesto sobre las joyas.

RIO JANEIRO 30.—El Gobierno del Estado de Mato-Grosso acaba de establecer un impuesto sobre las piedras y metales preciosos.—Agencia Americana.

Se jalea lo que ha hecho el Brasil en Ginebra.

RIO JANEIRO 30.—En la última sesión de la Academia de las Letras, los señores Humberto Campos y Landelino Freire pronunciaron discursos elogiando al presidente de la República, señor Bernardes, y al ministro de Negocios Extraneros, señor Pacheco, por su acción en la Sociedad de las Naciones.

Hubo grandes aclamaciones, y la ilustre asamblea aprobó mociones de felicitación para los señores Bernardes y Pacheco por la manera con que defendiera en Ginebra la causa del Brasil.—Agencia Americana.

Un gran raid del Brasil.

RIO JANEIRO 30.—Se asegura que el Aero Club de esta capital prepara un raid aéreo, que deberá realizarse dentro de ocho meses.

Para este raid se construirá un aparato en Londres de tipo nacional.—Agencia Americana.

Merced

a su original y acertada composición, el JARABE BENZO-CINAMICO del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los

Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiendo, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10 Madrid

EL REGRESO DE LOS HEROES

Fiestas y agasajos en su honor

El programa de fiestas en Sevilla.

SEVILLA 30.—En el Gobierno civil han facilitado el programa de los actos organizados en honor de los tripulantes del «Plus Ultra», y que contiene algunas variaciones al ya publicado.

El programa es el siguiente:

Día 6.—Llegada de los aviadores y del crucero «Buenos Aires», inauguración del canal de Alfonso XIII. Tedéum en la Catedral y almuerzo organizado por la Cámara Oficial de Comercio.

Día 7.—Entrega oficial por el Ayuntamiento de los terrenos cedidos para el palacio argentino al embajador de dicha República, doctor Estrada.

Almuerzo en honor de éste, al que asistirá Su Majestad el Rey y el Gobierno.

Por la tarde, corrida de toros, y por la noche, verbena popular en el palacio de América, dándose a las invitaciones toda la amplitud que permita la capacidad de los palacios de la Exposición, los cuales, así como toda la verbena, estarán profusamente iluminados.

Esta fiesta ha merecido especial aprobación de Su Majestad el Rey por su carácter popular.

Día 8.—Por la mañana la tendrá libre Su Majestad el Rey para que pueda efectuar las visitas que desee a los cuarteles, a la algodonera del Estado y otros establecimientos oficiales.

Al mediodía, almuerzo en el aeródromo de Medinilla, organizado por la guarnición y la Marina.

Constará de 400 a 500 cubiertos, para que puedan asistir quienes no pudieran hacerlo a los otros banquetes anteriores, por la limitación del número de invitaciones.

Terminado el almuerzo se celebrará una fiesta de aviación, y por la noche, a las ocho y diez, regreso a Madrid en el expreso.

Para festejar la llegada de los tripulantes del «Plus Ultra», el Monte de Piedad repartirá los días 6, 7 y 8 abundante cantidad de panes a los pobres.

En Las Palmas.

LAS PALMAS 30.—Las autoridades cumplimentaron al comandante del «Blas de Lezo».

Créese que el «Buenos Aires» llegará aquí el sábado próximo.

Se recibió el sábado la noticia de la llegada del «Buenos Aires» a Cabo Verde, de donde saldrá hoy.

El alcalde ha telegrafiado a Franco, saludándole, y al comandante del «Buenos Aires» rogándole comunique día y hora aproximada de la llegada a esta capital.

Los fabricantes de cigarrillos han puesto a disposición del alcalde grandes cantidades de ellos para obsequiar a los aviadores y a los tripulantes del «Buenos Aires».

Barcelona ruega a los aviadores la visiten.

BARCELONA 30.—El concejal señor García Faria ha presentado a la Comisión permanente del Ayuntamiento la siguiente moción:

«Por razones de derecho y de dignidad, ciudadanos, no puede Barcelona quedar excluida del itinerario acordado para los tripulantes del «Plus Ultra» y los marinos de guerra de la República Argentina.

En Barcelona debe terminar la ruta gloriosa que, imitando a Colón, emprendieron los gloriosos navegantes del aire.

Esta ciudad, centro del hispanoamericano, no quiere verse privada de tributar a los aviadores el homenaje de afecto y admiración que les son debidos, lo propio que a los marinos argentinos, en reconocimiento a las muchas atenciones que ha prodigado aquel pueblo a la madre Patria.»

Termina proponiendo que el Ayuntamiento traslade al Gobierno de Su Majestad y al Gobierno de la República Argentina la petición hecha por las Juventudes hispanoamericanas, a fin de que el crucero «Buenos Aires», con los tripulantes del «Plus Ultra», venga a Barcelona.

Las Juventudes hispano americanas han dirigido telegramas al comandante Franco, saludándole y rogándole, así como a los demás aviadores, vengan a Barcelona.

Salida de otros tres hidroaviones para Huelva.

BARCELONA 30.—Esta tarde han salido de Barcelona otros tres hidroaviones, que se dirigen a los Alcázares, desde donde se trasladarán a Palos para recibir a Franco y sus compañeros.

Lámina alegórica.

FERROL 30.—Se ha solicitado el apoyo del Gobierno para la edición de una lámina alegórica, conmemorativa del vuelo España-Argentina, cuya adquisición se declarará obligatoria, destinando su producto a la construcción, aquí, pueblo nativo de Ramón Franco, de un edificio-escuela que llevará el nombre de «Plus Ultra» y los de los aviadores.

La aviación portuguesa se asocia al recibimiento.

LISBOA 30.—El día 6 del próximo abril, y si las circunstancias atmosféricas

lo permiten, saldrán tres aviones de la escuadrilla de Tancos, con dirección a Sevilla, con el fin de asistir a las fiestas en honor de los aviadores españoles del «Plus Ultra».

Todavía no se conocen los nombres de los aviadores que pilotarán estos aparatos.

También la Aeronáutica Naval ha pedido al ministro de Marina autorización para que vayan dos hidroaviones al puerto de Palos para rendir homenaje al comandante Franco y sus compañeros.

Ultimos telegramas

Mussolini, por los aires.

ROMA 30.—El dictador Mussolini visitó ayer el campo de aviación de Montecello, y después de haber presenciado numerosas evoluciones de los nuevos aparatos comprados por Italia, Mussolini subió en uno y realizó un vuelo de una hora de duración.

La gran carrera nacional de Liverpool. LONDRES 30.—Se ha celebrado en el Lincolnsire la gran carrera nacional.

Para asistir a la famosa carrera se congregaron en Anitree 250.000 personas.

La mayoría pasó la noche al aire libre en sus coches.

Ganó el caballo «Jack Horner», perteneciente al súbdito americano C. Schwartz.

La mayoría de los jugadores se han visto defraudados, pues confiaban en la victoria de «Sprig», favorito de la carrera, que ni siquiera se ha colocado.

Los supersticiosos vieron que una perdiz se posaba cerca de los caballos antes de salir a disputar la carrera, y como perdiz en inglés se dice «partridge», y el propietario de «Sprig» se llama Partridge, los jugadores vieron en ello una indicación providencial y cargaron la mano en las apuestas.

La perdiz debía estar disecada, porque el caballo llegó el cuarto, a pesar de todos sus esfuerzos.

Ganan levantando un muerto.

LONDRES 30.—En las carreras de Hurwarth Hunt, Mr. Raymond Hill cayó en la última valla, desvaneciéndose.

Como llevaba una distancia de 125 metros, los espectadores lo volvieron a montar, llegando el primero a la meta.

Horas después moría en el hospital, sin haber recobrado el conocimiento.

Los yanquis, contra Ovidio.

PARIS 30.—De Nueva York anuncian que en la Aduana de San Francisco han sido confiscados, por razones morales, las traducciones inglesas de «Amores» y «El arte de amar», de Ovidio.

El escándalo que ha producido esta confiscación ha sido tal, que se espera que el Gobierno de Washington revoque la orden.

La epidemia de gripe en Nueva York. Cincuenta charlatanes detenidos.—¿Si vinieran aquí?

LONDRES 30.—Aprovechándose de la epidemia de gripe reinante en Nueva York, numerosos charlatanes están enriqueciéndose, titulándose especialistas de fisioterapia, electroterapia y neurología; pero por esta causa la Policía ha detenido a cincuenta charlatanes por ejercer la medicina ilegal.

Información política

Una pistola para Mussolini.

Los representantes de una casa fabricante de armas, de Eibar, estuvieron ayer en el ministerio de Trabajo para enseñar al señor Aunós una magnífica pistola automática damasquinada, construida expresamente para regalarla al jefe del fascismo italiano, señor Mussolini.

Tiene dicha arma la particularidad de que puede ser cargada y descargada con una sola mano, y, además, se ha llevado a ella todos los perfeccionamientos conocidos, habiéndosele también dotado de un punto de mira especial.

Sus fabricantes la expondrán en la Exposición de Milán, y una vez clausurada ésta, harán su entrega al jefe del Gobierno italiano.

Del ministerio de Estado.

El señor Yanguas recibió ayer mañana al cardenal arzobispo de Toledo, a los ministros de Cuba y Brasil, al ministro de España en Berna, señor Palacios, y al embajador de España en Washington, señor Riaño.

Han sido designados el primer introductor de embajadores, señor conde de Velle, y el marqués de Torre Hermosa, jefe de la Sección de Política de América, para acompañar a Huelva y Sevilla a las representaciones diplomáticas que han expresado sus propósitos de trasladarse a las ciudades capitales para asistir a los actos que en ellas tendrán lugar en honor del comandante Franco y de sus compañeros del «Plus Ultra».

Cumplimentan a don Alfonso, Magaz y dos ex ministros militares.—Visitas en Palacio.

Han cumplimentado a don Alfonso los ex ministros de la Guerra generales Aizpuru y Villalba.

El general Villalba dio cuenta del viaje realizado en comisión, como presidente de la Junta de educación física, por Suecia, Alemania, Francia e Italia, para estudiar el aspecto preliminar de dicha educación.

También cumplimentó a don Alfonso el marqués de Magaz.

A preguntas de los periodistas manifestó que el motivo de su visita era el de cumplimentar a don Alfonso al regreso del viaje a Ginebra.

Primo de Rivera recibió a varios generales.

Ha recibido el general Primo de Rivera al general Burguete, al capitán general de la región y al presidente del Supremo de Guerra y Marina.

El ministro de la Guerra recibió a los generales Cavalcanti, Mayandía, Mille, Valdivia, Avilés y González; a los coroneles Kirpatrick y Francés y a los aviadores que van a realizar el vuelo a Manila, señores Loriga, Gallarza y Estévez.

El de la Gobernación visitó ayer mañana la Escuela de Puericultura, y después recibió en su despacho a los gobernadores de Orense, Valladolid, Granada y Cuenca.

También recibió a los señores Miró y Trepast y Sáinz de los Terreros.

El ministro de Hacienda recibió a don Francisco Maura, al ex ministro Fernández Prida, al marqués de Cabriñana, al presidente de la Diputación de Vizcaya, al de la Federación de Colegios Médicos, al presidente y secretario del Consejo de Protección a la Infancia, al presidente de la Cámara de Comercio de Santiago y a una Comisión de contursantes a plazas de ayudantes de Minas.

En demanda de indultos.

La Comisión de Vizcaya, que se encuentra en Madrid, ha visitado al presidente del Consejo y al ministro de Gracia y Justicia, solicitando que entre los indultos que habrá de otorgar el Rey el día de Viernes Santo se incluya el de los reos de Morgia.

Ese expediente ha sido favorablemente informado por la Audiencia de Bilbao.

Una Comisión de periodistas de Barcelona, presidida por el señor Vich Company, visitó ayer al ministro de Gracia y Justicia para reiterarle la petición de indulto en favor del reo Fernando Torruella, último de los condenados con motivo de los sucesos desarrollados en Barcelona el año 1909.

Primo de Rivera a los de la U. P.

Según el periódico oficioso, Primo de Rivera aprovechó el domingo para redactar unas instrucciones dedicadas a los miembros de la Unión Patriótica, en que se dice:

«Las Uniones Patrióticas deben repugnar la idea de ejercer presión sobre el Poder público, encaminada a la destitución de funcionarios que cumplan con su deber, aun cuando no manifiesten adhesión al gran movimiento nacional que las Uniones Patrióticas representan. Pero si se significan por una conducta imprudente de parcialidad y descredito para el Poder público, deben las Uniones Patrióticas, con entereza ciudadana y de un modo concreto y claro, dar conocimiento de ello a sus organismos superiores, y éstos, bien contrastados los casos, a los gobernadores civiles, ya que es misión de las Uniones Patrióticas constituir celosa legión defensora de la investidura y prestigio de las personas que ejercen la gobernación o el mando, mientras les merezcan confianza.»

De todo un poco

La agitación clerical.—Una inocentada de «El Liberal».

«El Liberal» se hace eco de la agitación clerical que se viene observando estos días al examinarse las economías del presupuesto en relación con el clero rural, y opina que deben disminuirse los gastos del culto y clero y administrarse mejor los bienes de la Iglesia.

El admirado colega, a quien va a ser necesario proclamar campeón del liberalismo, pero también de la candidez, no pide otra cosa más en esta magna cuestión.

Y dicen que hay crisis! Si esto es Jauja.

Cuando lean fuera de Hendaya que están aquí las patatas caras y que la vida es muy difícil, y luego recojan los mismos lectores los ecos de la Prensa de hoy, dirán, y con fundamento, que los españoles estamos locos.

A juzgar por los relatos de la Prensa de la mañana, toda España es un Paraíso. Y si no, oído al relato:

En Sevilla, un súbdito argentino, llamado Wanberg, entusiasmado con el regreso de los aviadores, ha regalado para los pobres un cheque de 50.000 pesetas.

En cuanto el Ayuntamiento sevillano se ha enterado del obsequio ha decidido regalar, con igual motivo, 15.000 kilos de pan.

Una Comisión de doce concejales madrileños se traslada a Huelva para esperar y aplaudir a los héroes del «Plus Ultra».

También en Sevilla el dueño de una

joyería se dejó la puerta abierta, y cuando se dió cuenta del olvido notó la falta de unas 100.000 pesetas en joyas.

De Tarragona nos cuentan que se ha pagado por una libra de langostinos nuevos duros, y que eran muchos los aspirantes a las pocas libras de ese precio.

En Alicante hubo ayer bofetadas, puñetazos y serias disputas por lograr la adquisición de las primeras fresas de la temporada, y se pagó el kilo a ocho pesetas.

En fin, en toda la huerta de Valencia, Murcia y Alicante hay general contento. Las cosechas de patata y frutas se presenta abundante. Todo es gozo en el campo.

¡Y que luego digan que en la corte se mueren de hambre algunas personas!

La Bolsa

DE MADRID

4 por 100 Interior.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (68.70, 68.75, 68.80, 69.00, 69.10, 69.40, 69.25, 00.00)

4 por 100 Exterior.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (82.50, 82.50, 82.25, 83.40, 84.00, 84.90, 00.00)

4 por 100 Amortizable.

Table with 2 columns: Serie (E, D, C, B, A) and Price (00.00, 00.00, 83.00, 83.00, 00.00)

5 por 100 Amortizable 1920.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and Price (92.00, 92.00, 92.00, 92.15, 92.15, 92.50)

5 por 100 Amortizable 1917.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and Price (00.00, 00.00, 92.00, 92.00, 92.00, 101.50, 00.00)

Cédulas Hipotecarias.

Table with 2 columns: 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100 and Price (00.00, 97.70, 108.00)

Acciones.

Table with 2 columns: Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Muro Felguera, M. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías and Price

Moneda extranjera.

Table with 2 columns: Francos, Libras esterlinas, Francos suizos, Liras, Dólares, Francos belgas, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses and Price

Ayuntamiento de Madrid.

Table with 2 columns: Empréstito 1868, 3 por 100, E Interior 5 por 100, Enanche 4.5 por 100, D. Obas 4.5, V. M. 1914, 5 por 100, V. M. 1918, 5 por 100, V. M. 1923 and Price

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS. Dirección, 18.—Teléfono 1050.—MADRID

CASA SOTOCASA. Muebles de lujo. En la planta baja SECCION económica y alquiler. ENTRESUELO Y PRINCIPAL. ECHegaray.

La Semana Santa en provincias

MALAGA 30.—Con gran animación comenzaron las fiestas de Semana Santa.

Los trenes llegan abarrotados de viajeros.

La procesión llamada de Las Palmas salió a las cuatro de la tarde, recorriendo varias calles, hasta las siete.

A las nueve de la noche, de la iglesia de Santa Victoria, salió la procesión de la Sagrada Cena, que regresó al templo a las dos de la madrugada.

TOLEDO 30.—Han empezado en todas las iglesias los cultos de Semana Santa.

En la Catedral se celebró solemnemente la festividad del Domingo de Ramos. Ofició el cardenal primado, asistiendo las autoridades y numeroso público.

ZAMORA 30.—En plena lluvia salió a la calle la primera cofradía de Semana Santa, exhibiendo el paso de Jesús entrando en Jerusalén.

El grupo religioso antiquísimo en que figura San Juan se cayó a tierra, sufrieron grandes desperfectos.

SEVILLA 30.—Ayer salieron las procesiones anunciadas de la Hermandad de San Juan de la Palma.

En el trayecto recorrido había numeroso público.

MURCIA 30.—Para pasar la Semana Santa en esta capital ha llegado el ex ministro don Juan de la Cierva, acompañado de su esposa.

Vinos "Colonia San José" Fuencarral, 94 dupdo. Teléfono, 718 J.

PEDID SIEMPRE ANIS GOYA Y LICOR GRAN DUQUE LA VICTORIA, S. A.—MADRID

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

SUCESOS

Suicidio de un enfermo. Tiburcio Cruz Béjar, de cuarenta y cinco años, que vivía en la calle Ponzoño, 34, se arrojó esta mañana desde el balcón del piso segundo a la calle, quedando muerto en el acto.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito Judicial. Los motivos que le indujeron a tomar tal resolución era el padecer una enfermedad crónica.

Herido en un choque. En la calle de Atocha chocaron ayer los automóviles 17.894 M, y 14.463 M, que conducían Pedro Pérez Vilches y Román Adán Pérez, respectivamente. Pedro resultó con lesiones de pronóstico reservado, a consecuencia del accidente.

Dos chófers atropellados. Rafael Jiménez Palacios, de veinticinco años de edad, chófer, que vive en la cuesta de la Elipa, tejedor de Sixto, intentó cruzar ayer mañana la Red de San Luis, y fué alcanzado por el automóvil 14.135, que conducía el mecánico Costantino Robles León.

En la Clínica de urgencia de la calle de Tamayo apreciaron al herido la fractura completa de la pierna izquierda, y calificaron de grave su estado. Pasó al Hospital de la Princesa. La camioneta 9.761, que conducía Marcelino París Miras, atropelló ayer, en el paseo de la Castellana, frente a la calle de Abascal, al chófer Antonio López Laserna, de veintinueve años, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- Lámparas filamento metálico de todas marcas --
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
-- PANTALLAS de Seda. Gran surtido --

Casa R. ROMERO.- Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO: UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (frasco 4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSUMENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES EN SU MAYOR ELOGIO



TELEFONO 44-M



¡Qué noche paso por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías: Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10 — TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborosodicas con cocaína y mentol.—Boca, garganta y toses rebeldes
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17.—2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe